



Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbpravda.ru

КАЗБЕК КОКОВ ВСТРЕТИЛСЯ С УЧАСТНИКАМИ МЕЖРАЙОННОГО ФОРУМА «КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ – НАШ ОБЩИЙ ДОМ»

В Тырнаузе состоялась открытие межрайонного форума «Кабардино-Балкария – наш общий дом». В его работе приняли участие Глава Кабардино-Балкарской Республики Казбек Кокоев.

В формате «диалог на равных» более двухсот экспертов и участников четырех дискуссионных площадок – в их числе старейшины, представители депутатского корпуса, органы государственной власти и местного самоуправления, известные общественные, религиозные и научные деятели, а также члены молодежных организаций – подняли вопросы истории региона и его современности, национальной и общероссийской идентичности, межконфессиональных и межэтнических отношений, консолидации и развития гражданского общества, политических и молодежных институтов.

Обращаясь с приветственным словом к участникам форума, руко-



водитель региона отметил важность его проведения в преддверии празднования 100-летия образования КБР.

– Это отличная возможность собраться, вспомнить нашу прекрасную историю, старших, которые положили основу этой государственности, основу совместного проживания народов республики, – сказал К.В. Кокоев.

Глава КБР призвал старейшин района поделиться опытом с представителями молодежи, рассказы-

ть о ценности создания республики, единственности поколений, об умениях дружить, вместе преодолевать трудности, с которыми исторически сталкивалась Кабардино-Балкария, жить в мире и согласии.

– У нас прекрасная молодежь, нам есть что ей рассказать. Каждый знает, что благополучие царит именно там, где есть единство, взаимовыручка, взаимопонимание, – заявил К.В. Кокоев.

Представителей старшего поко-

ления Глава республики назвал лучшим примером для подрастающего поколения, которые не словами, а хорошими поступками и добрыми делами прославляли свою семью и народ.

Отвечая на вопрос об искоренении темы межнациональных и межконфессиональных конфликтов, Казбек Кокоев отметил, что в республике нет основы для возникновения. Понять всегда можно и извне. Об этом не раз говорил и Президент России. Нам хотят переменить ценности, в этой связи представители органов власти региона должны прилагать все усилия для укрепления статуса Кабардино-Балкарии, её процветания.

В завершение выступления Казбек Кокоев пожелал участникам форума продуктивной работы, а всем жителям республики – процветания, мира, единства и согласия.

УКАЗ
Главы Кабардино-Балкарской Республики
О награждении Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики Пагова Ж.А.

За высокие профессиональные мастерство и многолетний добросовестный труд награждать Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики ПАГОВА Жирюслава Ахмедович – руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Кабардино-Балкарской Республике.

Глава Кабардино-Балкарской Республики К. КОКОВ
город Нальчик, 14 сентября 2020 года, №119-УГ

УКАЗ
Главы Кабардино-Балкарской Республики
О присвоении почётного звания «Заслуженный работник здравоохранения Кабардино-Балкарской Республики» Хаучковой М.М.

За высокие профессиональные мастерство и многолетний добросовестный труд присвоить почётное звание «Заслуженный работник здравоохранения Кабардино-Балкарской Республики» – ХАУЧКОВОЙ Мадинар Мухамедовне – начальнику отдела эпидемиологического надзора Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Кабардино-Балкарской Республике.

Глава Кабардино-Балкарской Республики К. КОКОВ
город Нальчик, 14 сентября 2020 года, №120-УГ

АПК

1,4 млрд рублей на развитие сельского хозяйства

Министр сельского хозяйства Кабардино-Балкарии Хасан Сибгажьев принял участие в совещании по вопросу доведения до сельхозтоваропроизводителей средств государственной поддержки, которое прошло под председательством заместителя министра сельского хозяйства России Елены Фастовой в режиме видеоконференции.

По словам федерального замминистра, к 10 сентября аграрии страны из федерального бюджета доверено 73,4 млрд рублей, что составляет 58,3% от лимита.

В Кабардино-Балкарии лимит бюджетных ассигнований на развитие агропромышленного комплекса в 2020 году составляет более 2,2 млрд рублей, в том числе 2,1 млрд рублей из федерального бюджета и свыше 0,13 млрд рублей из республиканского бюджета.

На сегодня освоение составляет 62,5%, или 1,4 млрд рублей – это выше среднероссийского показателя. В завершение совещания Е. Фастова призвала регионы приложить все усилия, чтобы до конца года все запланированные на текущий год бюджетные средства в полном объеме были доведены до аграриев.

Светлана САЙЧЕНКО
пресс-служба Министерства сельского хозяйства КБР

ЖКХ

Газовики готовятся к зиме

Для того чтобы обеспечить стабильную работу газораспределительных сетей в сезон максимальных нагрузок, специалисты компании «Газпром газораспределение Нальчик» ежедневно проводят текущий ремонт газорегуляторных пунктов.

Проверяют узлы регулирования давления газа и при необходимости меняют изношенные части механизма. Кроме того, проводится техническое обслуживание запорной арматуры, текущий и капитальный ремонт пунктов регулирования газа, средств электрической защиты, ремонт газопроводов. Весь комплекс мероприятий, проводимый сотрудниками «Газпром газораспределение

Нальчик» в рамках подготовки к новому осеннему периоду, разработан на основе анализа прошедшего отопительного сезона и призван обеспечить надёжность и бесперебойную работу системы газоснабжения республики в сезон максимальных нагрузок, однако опасение вызывает исполнение своих обязательств абонентами – потребителями газа.

Ситуацию, сложившуюся

в регионе, прокомментировал генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Нальчик», исполняющий директор АО «Газпром газораспределение Нальчик» Заим Ворков.

– В Кабардино-Балкарии более ста тысяч абонентов-потребителей газа пользуются газовым оборудованием без гарантии его исправности (технического обслуживания).

(Окончание на 2-й с.)

ГЛАВА РЕСПУБЛИКИ ПРОВЁЛ СОВЕЩАНИЕ С РУКОВОДСТВОМ МУНИЦИПАЛИТЕТОВ



Казбек Кокоев провёл в режиме видеоконференции совещание с главами районных администраций и городских округов КБР. В его работе приняли участие премьер-министр КБР А.Т. Мусоев, заместитель Председателя Правительства М.А. Кунжеев, министр строительства и ЖКХ А.Х. Бербеков, министр транспорта и дорожного хозяйства КБР А.З. Дышкеев.

Обсуждались вопросы строительства и капитального ремонта социальных и дорожных объектов в муниципалитетах в текущем году и на ближайший период до 2024 года.

По информации Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства КБР, общий лимит федеральных, региональных и муниципальных бюджетных ассигнований, предусмотренных на объекты строительства в 2020 году, составляет 1,8 миллиарда рублей.

В частности, по линии нацпроекта «Демография» предусмотрено строительство 4-х физкультурно-оздоровительных комплексов в сельских поселениях Шалушка, Караган, Псыкурей, городском округе Баксан и 29 блоков жилых групп. К настоящему времени досрочно завершены 11 дошкольных блоков, оставшиеся 18 планируется ввести в соответствии с графиком до конца года.

В рамках мероприятий по комплексному обустройству населённых пунктов, расположенных в сельской местности, построены 5 объектов водоснабжения в сельских поселениях В. Куржунж, Урвань, Псыньсково, Залуудеев, городском округе Майское, на стадии завершения ещё два водопровода в станице Солдатской и Нижнем Чегеме, а также газопровод в Заюковке.

В числе наиболее крупных объектов возведения очистных сооружений в Майском.

Строительство системы водоснабжения и водоотведения микрорайона «Нарт» городского округа Нальчик предусмотрено по программе обеспечения доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами граждан РФ на 2020 год. В соответствии с проектом предполагается

проложить более 26 километров водопроводных и 19,2 километра канализационных сетей, завершить бурение двух скважин и насосных станций, установить резервуары вместимостью 1000 м³.

Кроме того, из федерального бюджета выделены 119,5 миллиона рублей на завершение реконструкции Балкарского театра, начатой в 2015 году. 7 сентября подписано соответствующее соглашение с Министерством культуры РФ. Принимаются меры по ускорению процесса реконструкции и поставки оборудования. Вопрос находится на постоянном контроле у Правительства КБР.

По данным Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР, общая протяжённость отремонтированных к концу 2020 года дорог составит порядка 231 км, в том числе 73 км федеральных, 103 км – региональных, 54 км – автодорог местного значения.

По региональному проекту «Формирование комфортной городской среды» в Кабардино-Балкарии запланировано благоустройство 34 общественных пространств и 122 дворовых территорий. На сегодняшний день досрочно завершены работы

на 64 дворовых и 20 общественных территориях.

В г.о. Баксан идёт реализация проекта благоустройства централизованного парка, который был признан победителем Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды 2019 года в категории «Малые города» и получил вознаграждение в размере 85 миллионов рублей. В настоящее время техническая готовность объекта составляет 94%. Ведутся работы по благоустройству и озеленению территории. В 2020 году победителем этого же конкурса стал уже город Чегем с проектом «Чегем-Парк». Сумма иного межбюджетного трансферта для Чегема предусмотрена в размере 50 миллионов рублей.

Отдельно в рамках «муниципального часа» рассмотрены ход исполнения поручений Главы КБР по развитию строительства и архитектуры, а также состояние платежей за потреблённые энергоресурсы.

С докладами выступили заместители Председателя Правительства КБР М.А. Кунжеев, министр строительства и ЖКХ А.Х. Бербеков, министр транспорта и дорожного хозяйства КБР А.З. Дышкеев.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР. Фото Евгения Каюдина

«КАМАЗ-мастер» достигнет высоты Эльбруса

Завершились три дня тренировочных сборов команды «КАМАЗ-мастер» в Кабардино-Балкарии в рамках подготовки к международному ралли-марафону «Дакар-2021».



Маршруты подготовки пилотов и моточки стальных грузовиков проходили по территории Эльбурского, Чегемского, Черекского, Баксанского, Зольского районов и Нальчика. Вчера вечером поклонники легендарной команды вновь встретились со своими кумирами, чтобы узнать, как прошли тренировки, как они оценивают наши горные дороги, что интересного им довелось увидеть. И, конечно, пожелать автогонщикам

высоких достижений на предстоящих соревнованиях.

К соборам обратился Глава Кабардино-Балкарской Республики Казбек Кокоев:

«Уважаемые члены команды «КАМАЗ-мастер», дорогие друзья, жители республик! Поздравляю пилотов с успешным завершением очередного тренировочного этапа, безаварийным прохождением горных трасс. Надеемся, что маршру-

ты, которые легендарная команда преодолевала эти три дня, повысят уровень профессионализма пилотов и послужат им хорошим импульсом для победы на престижных гонках – ралли-марафоне «Дакар-2021».

Также Казбек Валерьевич поблагодарил руководство команды за выбор проведения тренировочных сборов на территории Кабардино-Балкарии. Подобные мероприятия и события повышают туристическую

привлекательность региона и создают хорошие перспективы для развития автотуризма в республике.

Искреннюю благодарность организаторам тренировочных сборов, руководству республики, всем жителям Кабардино-Балкарии за радужный приём выразил руководитель команды «КАМАЗ-мастер» и проекта «Ралли «Шевальский путь» – мастер спорта международного класса, семикратный победитель «Дакара» Владимир Чагин:

«Пройтели три дня, могу сказать, что тренировки прошли результативно. Вместе с тем мы увидели невероятно красивые места и пообщались с гостеприимными добрыми людьми. Мы увидели также чёткую слаженную работу организаторов. Без преувеличения скажу: Кабардино-Балкария внесла свой немалый вклад в подготовку к ответственным соревнованиям. Команда будет чувствовать ответственность перед республикой. Уверен, мы не подведём вас на «Дакаре».

В день приезда команды «КАМАЗ-мастер» в республику, 13 сентября, маршалы-судьи, организаторы тренировочных сборов подняли на высочайшую вершину Европы – Эльбрус – флаг команды, который традиционно был передан руководителем и членам команды с пожеланиями яркой победы в «Дакаре-2021».

Артур ЕЛКАНОВ. Фото автора

СЕЛО

Продолжая знакомить наших читателей с жизнью сёл республики, очередную остановку мы сделали в Атажукино, чья история, богатая на события, насчитывает более 300 лет. Много воды утлекло с тех пор, как на правом берегу реки Баксан выходящая из Кабардинского княжества рода братья Бекмурза и Мыхамат Атажукины, переклещившись в эти места со своими людьми из района Питигорья, осели выше аула Ислама Атажукина – Исламово.

(Окончание на 2-й с.)



Сегодняшний день Атажукино

Исключить дублирование

Одной из приоритетных задач Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР является повышение эффективности предоставления государственных услуг гражданам в целях создания им наиболее удобных условий реализации права на пенсионное обеспечение.

Исходя из необходимости уменьшения количества проверок документов, представленных гражданами лично, территориальные органы ПФР оказывают обратившимся содействие в истребовании документов, подтверждающих стаж и заработок, обязанность по представлению которых возложена на заявителя, путём направления соответствующих запросов в адрес работодателей, архивных учреждений, компетентных органов иностранных

государств. Как пояснили в пресс-службе Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР, для исключения дублирования истребования документов (лично гражданином и путём направления запроса территориальным органом ПФР) специалист территориального органа ПФР информирует гражданина о порядке оказания содействия в истребовании указанных документов.

Ирина БОГАЧЕВА

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

С 1 сентября 2020 г. открыта подписка на периодические печатные издания на первое полугодие 2021 года. Вы можете оформить подписку на свои любимые издания в отделениях почтовой связи, почтамтах и на сайте podpiska.pochta.ru. Гарантируем своевременную доставку выписанных изданий на дом или вручение изданий в отделениях почтовой связи (до востребования). Вся дополнительную информацию о подписке вы можете узнать у оператора отделения почтовой связи.

НЕ ОТКЛАДЫВАЙТЕ ОФОРМЛЕНИЕ ПОДПИСКИ НА ПОСЛЕДНИЕ ДНИ.

Стоимость подписки на газету «Кабардино-Балкарская правда» на 1 полугодие 2021 г. – 728 руб. 76 коп.

ПОГОДА НА ПЯТНИЦУ, 18 СЕНТЯБРЯ

Днём: +23... +27. Ночью: +15... +16.

Ясно

ЖИХ

Газовики готовятся к зиме



Начало на 1-й с.

Только за 2019-2020 годы из-за нарушения правил использования газа в быту и неисправности газового оборудования в республике пострадали 97 человек, из них 16 погибли.

«Чем обусловлено такое количество происшествий?» — Одним из факторов риска является неисправное газовое оборудование, вызванное отсутствием технического обслуживания и ремонта внутридомового (внутриквартирного) газового оборудования. Не стоит забывать, что газовые плиты, водонагреватели и котлы нуждаются в постоянном обслуживании. Если собственник игнорирует процедуру регулярного технического обслуживания и профилактические осмотры, он ставит под угрозу жизнь и безопасность членов своей семьи и семей окружающих. Неисправное газовое оборудование одной квартиры, к сожалению, ставит под угрозу жизнь всего многоквартирного дома.

Окончание. Начало на 1-й с.
 В соответствии с действующим российским законодательством это обязательство собственника газифицированного жилого помещения. Именно собственник должен заключить договор со специализированной организацией о техническом обслуживании и ремонте принадлежащего ему газового оборудования и обеспечивать доступ специалиста Уполномоченной организации на ТО ВДО (ВКГО), отказ в допуске представителя специализированной организации для выполнения работ влечет наложение административного штрафа на граждан. Более того, отсутствие договора является основанием для приостановления подачи газа даже при условии его полного и своевременной оплаты.

«Вы сказали, что более ста тысяч абонентов пользуется газовым оборудованием без договора на обслуживание. Есть ли даже при наличии договора у значительной части населения техническое обслуживание?» По данным «Газпром газораспределение Нальчик», именно такое количество владельцев квартир и домов не обеспечивают доступ газовикам к своим внутридомовым газовой приборам для проведения необходимого технического обслуживания. Сотрудники компании проводят работу по обслуживанию газового оборудования по графику, но им не всегда удается попасть в квартиры к работающим абонентам. Для удобства потребителей мы предлагаем согласовывать дату и время визита специалиста. Оставить заявку на техническое обслуживание газового оборудования можно по телефону центр контактной помощи: 8-800-100-09-04, либо обратившись в филиал АО «Газпром газораспределение Нальчик» в зоне обслуживания абонента (квартиры).

«Можно сказать, что отопительный сезон — время повышенной опасности?» Безусловно. Во время отопительного сезона риск возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с использованием газа в быту, возрастает, это происходит в результате усиленной эксплуатации газового оборудования, вызванной наступлением холодов. Наряду с этим граждане, отапливая помещения, часто пренебрегают элементарными правилами безопасности и для отапливания помещений используют газовые плиты. Также, к сожалению, может привести к трагедии. Мы призываем население в первую очередь позаботиться о своей безопасности. Проведение технического обслуживания газового оборудования — это не только требование действующего законодательства, но и обязательное условие безопасности жизни и здоровья граждан. Только строгое соблюдение правил безопасности при использовании газового оборудования поможет избежать трагедий.

ЗАКОН

Эффективность надзорного сопровождения нацпроектов

В ПРОКУРАТУРЕ КБР ПОД ПРЕДСЕДТЕЛЬСТВОМ ПРОКУРОРА РЕСПУБЛИКИ НИКОЛАЯ ХАВАРОВА СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ МЕЖДЕПАРТАМЕНТНОЙ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ, НА КОТОРОМ ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ И ПРЕСЛЕДОВАНИЯ НАРУШЕНИЙ В ВАКВОНСКОЙ СФЕРЕ И ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ.

В работе группы приняли участие министр внутренних дел по Кабардино-Балкарской Республике Василий Павлов и заместитель начальника УФС России по Кабардино-Балкарской Республике Максим Максимов.

В ходе заседания отмечены недостатки в работе правоохранительных органов по обозначенным вопросам. При этом особое внимание

уделено сохранности бюджетных средств. В принятном по итогам заседания решении определены мероприятия, направленные на повышение эффективности проведения, в том числе при выполнении национальных проектов, поставленные конкретные задачи перед правоохранительными органами республики.

ИНФРАСТРУКТУРА

Завершается реконструкция дороги «Бабугент — Безенги»

ПРОДОЛЖАЮТСЯ РАБОТЫ НА АВТОМОБИЛЬНОЙ ДОРОГЕ «БАБУГЕНТ — БЕЗЕНГИ», КОТОРАЯ СОЕДИНЯЕТ СЕЛЕНИЯ БЕЗЕНГИ И КАРАСУ С РАЙОННЫМ ЦЕНТРОМ КАШКАТАУ И СТОЛИЦЕЙ РЕСПУБЛИКИ, ВЫХОДА НА ФЕДЕРАЛЬНУЮ ДОРОГУ «УРВАН-УШУЛУ», А ТАКЖЕ ВЕДЕТ К АЛЪПАТГЕРО «БЕЗЕНГИ».



Подготовка Валиева РИШНА

Здесь установили низовые подпорные стенки в русле реки для того, чтобы избежать размывов грунта, а также обустроили более 850 п. м габионных конструкций, которые защитят дорогу от камнепадов и обвалов. Кроме того, уложено 7,7 км двухолосного асфальтобетонного покрытия. Так как дорога расположена на склоне, участки сцепления между слоями покрытия, чтобы обеспечить шероховатость, водонепроницаемость, износостойкость и плотность полотна. В паркетах это не только позволит увеличить срок службы асфальтобетонного покрытия, но и обеспечить прочность сцепления с другими транспортными средствами и сопротивление образованию гололеда, а также улучшит долговечность и долговечность дорожного покрытия.

СЕЛО

Сегодняшний день Атажукино

(Окончание. Начало на 1-й с.)
 До 1920 года село носило название Атажукино (в честь княжеского рода Атажукиных). После революции в 1920 году село было переименовано в Кзыурин. Первая (и до присутствия княжеской фамилии в названии). С 1940-го до 1957 г. здесь был поселок городского типа Бахлант. С.С. 1957-го до 2014 г. снова село Кзыурин. По просьбе жителей села постановлением Правительства РФ от 12 февраля 2014 года селу возвращено его историческое название Атажукино.

Чем живёт сегодня козыбель электрификации и футбола республики? Об этом нам рассказал глава администрации села, опытный хозяйственник Муаед Кумыков. Муаед Исмаилович — уроженец села, окончил местную первую школу в

шести лет, получил среднее образование в районной школе. Он получил образование в сельхозшколе, а затем в техникуме. Муаед Исмаилович — уроженец села, окончил местную первую школу в шести лет, получил среднее образование в районной школе. Он получил образование в сельхозшколе, а затем в техникуме.

Муаед Исмаилович — уроженец села, окончил местную первую школу в шести лет, получил среднее образование в районной школе. Он получил образование в сельхозшколе, а затем в техникуме.

Муаед Исмаилович — уроженец села, окончил местную первую школу в шести лет, получил среднее образование в районной школе. Он получил образование в сельхозшколе, а затем в техникуме.

Муаед Исмаилович — уроженец села, окончил местную первую школу в шести лет, получил среднее образование в районной школе. Он получил образование в сельхозшколе, а затем в техникуме.



В дошкольной группе прогимназии

тысяч рублей. Две семьи получили средства по федерально-целевой программе «Жилище» на 2015-2020 годы. Самым большим вопросом для тысяч семей по 520 тыс. руб. в части привлечения местного капитала в прошлом году на территории селения введена в эксплуатацию современная АГЭС, открылись два крупных магазина, где жители могут приобрести товары повседневного спроса, не выезжая за пределы села. Самым большим вопросом для сельской администрации является водоснабжение. В этом году была произведена замена двух насосов на водозаборных скважинах. На устранение прорывов и течи водопроводной системы потрачено 130 тыс. руб. Самой затратной статьёй по-прежнему остаётся оплата электроэнергетики, здесь положение усугубляется ещё и очень низкой платёжной дисциплиной сельчан — оплачено 17 процентов отработанной электроэнергии.

Для улучшения водоснабжения сельское поселение подготовлена проектно-сметная документация на бурение двух скважин и дебютом от 20-32 куб. м в час протяжённостью около двух километров. Работа начнется в этом месяце. — сказал М. Кумыков.

Большое значение придаёт местная администрация воспитанию молодежи. С начала 2020 года проведены 63 мероприятия, это беседы, тестирования и различные

тематические и профилактические акции. Мероприятия, лекции, беседы в основном были направлены на пропаганду здорового образа жизни, на экологическое и духовное воспитание. Например, в целях формирования гражданского и патриотического сознания детей, подростков, молодежи и молодежи были проведены спортивные мероприятия «Молодежь — это сила», «Будь здоровым — это стильно, это модно», «Мы против наркотиков» и др.



Опытный педагог — директор первой школы Атажукино Ал. Наврузиев

Среди учащихся талантливых выпускников школы Аслан Федягов, получивший на ЕГЭ по русскому языку 90 баллов. Он успешный студент Московского энергетического университета — школа и родители получили благодарность врача. Милана Бражничкина — кандидат физико-математических наук. Список можно продолжить.

В местной кадетской школе-интернате №1, которую возглавляет Ахмед Кумыков, строгую и основательную подготовку получают 154 курсанта. Многие выпускники впоследствии пополняют ряды Вооружённых Сил России. Недавно здесь был оборудован спортивный зал, в котором одновременно будут заниматься несколько десятков курсантов. Соглашается, что это большой шаг для дальнейшего физического развития будущих солдат.

К сожалению, главного врача участковой больницы Атажукино Ишмаил Сикмаева, находившегося под давлением в Нальчике, мы не застаём. Делает больше, чем 1936 года постройки рассчитано на 30 посещений в смену, 15 кило-метров. Последний раз здесь текущий ремонт был произведен в 2004 году. В амбулатории работают 45 человек. В середине августа с просьбой о помощи в ремонте здания больницы к Главе КБР обратился житель села и коллектив медработников. Казбек Кокоев обещает решить проблему в кратчайшие сроки.

Физкультуру и спорт в Атажукино уделяет особое внимание. О чём говорит факты: на средства спонсоров были отремонтированы спортивный зал, где тренируются до 200 спортсменов разного возраста, и зал тяжелой атлетики, который посещают 35 местных богатырей. Особенно отгадно отметить, что сельчане чут память землякам А. Алшашева, назвали его именем стадион, на котором домашние матчи проводит местная любительская команда, выступающая в высшем дивизионе летнего чемпионата КБР, занимавая на данный момент шестое место.

«Нам предстоит решить множество вопросов, связанных с улучшением качества жизни сельчан. Особенно остро стоит вопрос с нехваткой воды. Но, уверен, опираясь на помощь республиканских и районных властей, а также спонсоров, мы сможем справиться с этими проблемами в ближайшее время». — сказал Муаед Кумыков.

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Маску носить необходимо

Число подтверждённых случаев заражения COVID-19 в КБР за последние сутки увеличилось на сорок два и составило семь тысяч шестидесять пять.

Как сообщила Оперативная штаб КБР, проведено 166 543 исследования путём тестирования. Выздоровели 6310 человек, в том числе 12 за последние сутки. Число умерших не увеличилось и составляет 84. В госпиталях лечат медицинскую помощь получают 736 пациентов, из них 33 человека — в реанимационных отделениях.

Эпидемиологическая ситуация на сегодняшний день стабильная, наблюдается рост выявляемых в связи с поездками населения в места массового отдыха, массовыми празднованиями семейных торжеств. Коронавирусная инфекция продолжает циркулировать, 80 процентов заразившихся переболели в легкой и бессимптомной форме. Крайне важно соблюдать меры профилактики: носить маску в людных местах, часто мыть руки, держать дистанцию, избегать рукопожатий и объятий при приветствии. При повышении температуры — вызвать врача на дом.

Респираторный эпидемиологический процесс, в котором эпидемиологическая ситуация по новой коронавирусной инфекции остается стабильной. Темп прироста составил не более 0,5% в сутки, лишь в 15 субъектах эта цифра составляет чуть более 1%. В целом Россия остается на 10. В мире по заболеваемости коронавирусом инфекция в людных местах и других местах.

Соблюдение масочного режима и рекомендаций: не забывайте надевать маску в общественных местах и социальном дистанции. Маска должна полностью закрывать рот и нос. Маска должна быть влажной, при повышенной влажности ее необходимо заменить. Маска должна быть влажной, при повышенной влажности ее необходимо заменить.

КОНФЕРЕНЦИЯ

Страница немеркнувшей славы

Проект реализуется Кабардино-Балкарской общественной организацией «Патриот» при финансовой поддержке Фонда президентских грантов. В числе партнёров проекта, помимо СКГИИ, Краснодарский государственный институт культуры, КБГУ им. В.М. Бербекова, КБГУ им. Х.М. Кокоева, ЧГУ, Донской государственный аграрный университет, Южный федеральный университет, Минпросвещения КБР, газета «Кабардино-Балкарская правда». Особое место в списке партнёров, который в основном представляют организации Юга России, занимает Российско-Таджикский (Славянский) университет (Душанбе).

Вчера в Северо-Кавказском институте искусств прошла восьмая Всероссийская студенческая конференция «Страницы немеркнувшей славы», которая подвела итоги очередного этапа молодежного военно-патриотического марафона «Слава. Россия. Победа».



В. Фёдоров, декан исторического факультета ЧГУ, З. Пелаева, профессор РГОУ

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

«Надежда России» шефствует над памятником погибшим революционерам

НЕ ВСЕ ЖИТЕЛИ Нальчика знают, что на Аллее воинской славы, расположенной на территории старого городского кладбища, есть два памятника с особой историей. Под одним покоятся бойцы нальчикского революционного отряда, отдавшие жизнь за установление Советской власти в Кабардино-Балкарии в 1918-1920 гг. Другой памятник установлен на могиле большевика Михаила Ткаченко.



Михаил Ткаченко родился в 1896 году в Тбилиси. С юных лет работал на железнодорожных мастерских Дербента, где и вошёл в нелегальную социал-демократическую группу. Вместе с несколькими рабочими он был арестован и предан суду за большевистскую агитацию. В 1914 году Михаил был призван в армию и направлен в Казакэз на турецкий фронт. Здесь он увидел, как рабочие и крестьяне, сданные в солдаты, шнеки, гибнут за чуждые им интересы. В начале 1918 года в чине прапорщика он прибыл в город Плитгорск. На II съезде народов Терской области он познакомился с руководителем Кабардино-Балкарской делегации Беталом Калмыковым, и это знакомство имело большое значение для всей его последующей деятельности. Весной 1918 года Михаил приезжает в Нальчик и вскоре назначается командантом города, активно участвует в формировании и обучении революционных отрядов, занимается вопросами вооружения бойцов. В этом же году он вступил в ряды РКП(Б), а осенью был избран

в Нальчикский окружной народный совет. В январе 1919 года, когда денкинские войска начали наступление на Кабардино-Балкарию, Ткаченко во главе вооружённого отряда красных бойцов участвовал в оборонительных боях, но под натиском превосходящих сил противника его отряд вынужден был отступить к станции Котляревской, отсюда на Кизляр, а затем с частями 11-й армии стал отходить на Астрахань. Тяжёлым был путь отступления. Эпидемия тифа уносила тысячи жизней. Михаил тоже заболел, но крепкий организм перенёс тиф. После выздоровления он был назначен старшим помощником начальника 34-й стрелковой дивизии. Ткаченко делал всё возможное для укрепления боеиспособности бойцов и успешного выполнения заданий командования по разгрому белогарнизцев. Военный комиссар дивизии писал о Ткаченко, что он состоит в авангарде защитников рабоче-крестьянской революции. 34-я стрелковая дивизия сыграла исключи-

тельную роль в героической борьбе в разгроме денкинских войск. В январе 1920 года Михаил Ткаченко участвовал в освобождении Царьцина, в окончательном разгроме контрреволюционных сил на юге страны. В мае 1920 года, уже после разгрома денкинских войск, он вернулся в Нальчик. По рекомендации председателя Нальчикского революционного комитета Б. Калмыкова его назначили начальником Нальчикской окружной рабоче-крестьянской милиции, которая в сентябре 1921 года была преобразована в областную. На этом посту Ткаченко вёл решительную борьбу с белогарнизскими бандами, засевшими в горах и лесах. «Грозой банкетов» прозвали Михаила Ткаченко в народе за его самоотверженную, беспощадную борьбу с контрреволюционерами. Он был первым из награждённых в Кабардино-Балкарии орденом Красного Знамени. Президи-

ум торжественного заседания областных организаций Кабардино-Балкарии, посвящённого 7-й годовщине Красной Армии, подотдали приветствие Михаилу Ткаченко: «Тёбя, чьи подвиги отметили Советская власть, мы в день 7-й годовщины Красной Армии приветствуем, как одного из многих участников героической борьбы за дело трудящихся. Своими героическими примерами вы, кавалеры ордена Красного Знамени, воодушевляли сотни и тысячи бойцов за осуществление идеалов любимого вождя и учителя трудового народа В.И. Ленина. Мы надеемся, что ты, товарищ Ткаченко,

так же и дальше стойко будешь проводить в жизнь заветы Владимира Ильича Ленина». Михаил Ткаченко был избран членом Кабардино-Балкарского областного комитета ВКП(б) и областного исполкома. Умер Михаил Иванович в 1929 году. Ежегодно участники Кабардино-Балкарского республиканского отделения общероссийского общественного движения «Всероссийский женский союз «Надежда России» проводят субботники по благоустройству этих двух могил, отдавая дань искренней благодарности и памяти участникам революционного движения на Кавказе.

Марина БИДЕНКО

Фёдоров, декан исторического факультета ЧГУ, Пелаева, профессор РГОУ. Конференция прошла с большим успехом и наверняка оставит в головах её молодых участников понимание этой простой истины и станет ещё одним важным камнем в стенах здания мира, дружбы и взаимопонимания, который пытаются строить организации, подобные КРПОУ «Патриот». Руслан ИВАНОВ. Фото Артура Елканова

НОВЫЕ КНИГИ

Слава Кавказа, его вольности щит

В Нальчикском издательстве М. и В. Котлярровых вышел в свет уникальный пятитомный труд, названный которого стала строчка из стихотворения «Сон» Заурбека Датукоева-Сергеякова — «Слава Кавказа, его вольности щит».



Подтверждением этих высоких слов и является материал, входящий в разлитое издание, включающее в себя огромный пласт источников, многие из которых до последнего времени были известны только узкому кругу специалистов. В некоторых случаях публикуются впервые, — отмечает главный редактор издательства Виктор Котлярров. — Читатель ожидает встречи со 140 авторами трудов о Кавказе, написанных за пять столетий. Среди них как иностранные путешественники, рассказывающие о кабардинцах в основном с чужих слов, так и русские учёные, литераторы, непосредственно побывавшие здесь. Их работы вошли в первый-третий тома. Четвёртым том составили труды знаменитых предшественников этноса; пятый — взгляд на историю из XX столетия, в частности, публикуются исследование выдающегося казавоведа Н.Ф. Юрлова «Культура кабардинцев и черкесов

в прошлом и настоящем», известное только узкому кругу специалистов. Включены в пятитомник и литературные приложения. Кабардинские легенды, пословицы и поговорки, сказания Жабгаи Казанко, литературные переложения фольклорных текстов

КБГУ

Ряд образовательных программ реализуется дистанционно

В связи с текущей санитарно-эпидемиологической ситуацией, на основании рекомендаций по профилактике новой коронавирусной инфекции (COVID-19) для обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия работников и студентов в Кабардино-Балкарском государственном университете определены новые требования по организации учебного процесса в очном и дистанционном форматах.

Как сообщили в пресс-службе КБГУ, с 10 сентября реализация образовательных программ в очном (контактном) формате и с соблюдением условий, указанных в методических рекомендациях Роспотребнадзора РФ, осуществляется в формате очно-дистанционного курса по программам бакалавриата и специалитета очной и очно-заочной форм обучения. Для второго и последующих курсов по программам бакалавриата, специалитета, магистратуры реализация образовательных программ будет проходить по специально разработанному графику.

У студентов заочной формы обучения сохраняется режим дистанционного обучения с использованием дистанционных образовательных технологий. Ирина БОГАЧЕВА

ЮБИЛЕЙ

Годы поиска и обретений

Сегодня исполнилось 80 лет Хангери Ильясовичу Бакову. Поздравляя его с этой замечательной датой как доброго и отзывчивого человека, наделённого жизнелюбием и искрящимся юмором, мы отдаём дань ему как известному учёному, доктору филологических наук, имя которого уже вписано в историю литературы, и это факт неоспоримый.

К другим фактам его научной и служебной деятельности добавим, что Хангери Баков почётный работник Высшего просвещения, член Союза писателей России, лауреат международной премии Мухамдина Кандара «За выдающийся вклад в развитие культуры» (1997) и лауреат Аргентинского Союза писателей в рубрике «Диплома и золотой медали». За заслуги в развитии культуры в Кабардино-Балкарской области он награждён орденом «Знак отличия» (2015). Х. Баков также награждён орденом «Знак отличия» (Черкесской) международной академии наук, МЧА. Министерством образования КЧР и КБР. За этот же период он награждён орденом «Знак отличия» в различных областях науки, культуры и искусства. Хангери Баков — долгий, многогранный путь, пройденный Хангери Баковым.

За этот же период он награждён орденом «Знак отличия» в различных областях науки, культуры и искусства. Хангери Баков — долгий, многогранный путь, пройденный Хангери Баковым. Он активно участвовал в общественной жизни, работал в различных учреждениях культуры, вёл активную работу по развитию культуры в Кабардино-Балкарской области.

Он активно участвовал в общественной жизни, работал в различных учреждениях культуры, вёл активную работу по развитию культуры в Кабардино-Балкарской области. Хангери Баков — долгий, многогранный путь, пройденный Хангери Баковым.

Он активно участвовал в общественной жизни, работал в различных учреждениях культуры, вёл активную работу по развитию культуры в Кабардино-Балкарской области. Хангери Баков — долгий, многогранный путь, пройденный Хангери Баковым.

Он активно участвовал в общественной жизни, работал в различных учреждениях культуры, вёл активную работу по развитию культуры в Кабардино-Балкарской области. Хангери Баков — долгий, многогранный путь, пройденный Хангери Баковым.



Хангери Баков

Хангери Баков — долгий, многогранный путь, пройденный Хангери Баковым. Он активно участвовал в общественной жизни, работал в различных учреждениях культуры, вёл активную работу по развитию культуры в Кабардино-Балкарской области.

Хангери Баков — долгий, многогранный путь, пройденный Хангери Баковым. Он активно участвовал в общественной жизни, работал в различных учреждениях культуры, вёл активную работу по развитию культуры в Кабардино-Балкарской области.

Хангери Баков — долгий, многогранный путь, пройденный Хангери Баковым. Он активно участвовал в общественной жизни, работал в различных учреждениях культуры, вёл активную работу по развитию культуры в Кабардино-Балкарской области.

Хангери Баков — долгий, многогранный путь, пройденный Хангери Баковым. Он активно участвовал в общественной жизни, работал в различных учреждениях культуры, вёл активную работу по развитию культуры в Кабардино-Балкарской области.

Светлана МОТАЕВА

КОНЦЕРТ

Рэп-фестиваль подводит итоги

В Нальчике, на пешеходной части улицы Кабардинской, возле кинотеатра «Победа» состоялся отчётный концерт первого открытого рэп-фестиваля «Дай Вibe».

Улица Кабардинская с момента её реставрации всё чаще становится местом, где самые разные артисты могут поделиться творчеством со всеми желающими.



Впрочем, несмотря на несерьёзность, а порой даже пренебрежительное отношение к рэп-культуре, это явление в последние годы не просто завоевало репутацию популярного, но и трансформировалось в соответствии с последними тенденциями медиапространства.

молодых людей в возрасте от 14 до 35 лет. Победители отбিরало строгое жюри по республиканским критериям: артистизм, профессионализм, взаимодействие со зрителем, внешний вид, музыка, текст и общий стиль произведения.

В числе членов жюри на протяжении трёх этапов было довольно много судей, и это были некоторые из них: министр культуры молодёжного правительства, начальник отдела поддержки молодёжных инициатив ММЦ КБР Ирина Хажаева, рэп-исполнитель, автор песен, организатор рэп-баттла «Midgard» Юрий Бицурев, победитель конкурса «Лучший DJ 2019» – DJ FLESH (Кубу Шахбазов), автор песен, музыкант, рэп-исполнитель Apache, а также продюсер Алиса Кешева.



наиболее сложной задачей, ведь все победители работают в абсолютно разных стилях. Однако ребята сумели справиться и на отчётном концерте поделились со зрителем опытом своей работы. Большая часть победителей предпочла лирические произведения, но кое-кто не побоялся затронуть социальную тематику. Помимо победителей, на мультимедийную сцену перед кинотеатром «Победа» выходили и другие молодые артисты, которые пришли поддержать организаторов и участников.

СПОРТ



Яркая победа

В Нальчике прошёл чемпионат КБР по мини-футболу, в котором приняли участие 13 квалифицированных команд высшего дивизиона. Среди них – команда «Динамо», состоящая из сотрудников различных служб МВД по КБР.

Лучшим игроком турнира признан дознаватель управления МВД России по Нальчику Алихан Гергов. На днях министр внутренних дел по КБР генерал-майор полиции Василий Павлов поздравил капитана команды «Динамо» Аслана Мирова и представителей сборной с яркой победой на престижном турнире.

Кто попадёт в заветную «двадцатку»?

Завершился третий этап Кубка КБР по быстрым шахматам (рапиду). Выиграл этот этап мастер ФИДЕ Давид Темиржанов (Нальчик), набравший 7,5 очка из 9 возможных (соревнования проходили по швейцарской системе в 9 туров при 20 участниках, из них двое – мастера спорта ФИДЕ, 12 кандидатов в мастера спорта).



Также 7,5 очка набрал кандидат в мастера спорта из Прохладного Олег Дедюхин, но у него хуже дополнительные показатели. Третье место с шестью очками занял кандидат в мастера спорта из Нальчика Хорен Манучарян. Все они награждены грамотами и денежными призами Федерации шахмат и шашек КБР.

восемилетнему Илье Табакову (Прохладный), вручён специальный приз за упорное сопротивление более взрослым участникам. Приз за болевые качества вручён Малике Танаевой (Нальчик).

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

Лучше не рисковать

Я работаю на производстве мастером. Начальника производства нет, инженер по технике безопасности появился только сейчас, но не на полную ставку, а так – приехал-уехал. Директор возлагает ответственность по технике безопасности на меня, инженер подготавливает инструкции, который раздает, как бы я, документ подписан моей фамилией. Удостоверения по проведению техники безопасности у меня нет. Как быть в моей ситуации?

производить право на проведение инструктажей по охране труда и технике безопасности. Не имея таких допусков и необходимых знаний, не только неправильно, но и незаконно заниматься этой деятельностью.

Врио главного редактора Н.Ю. КОНАРЕВА Редакционная коллегия

Телефоны: 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-69-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

Над номером работали: Р. Гуртуев – дожурный редактор; О. Нахова – редактор по выпуску; О. Абанкова, Р. Максидова – корректоры.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbrprava.ru e-mail: kbrprava@mail.ru

ПРОИСШЕСТВИЕ

ГАЗель перевернулась

16 сентября в 7 часов 44 минуты на пересечении улиц Чернышевского и Кеноскова в Нальчике произошло столкновение автомашин «Рено» под управлением 41-летней женщины и пассажирской ГАЗели под управлением 56-летнего мужчины.

По предварительным данным, в больницу для осмотра врачами доставлены восемь человек, в том числе одиннадцатилетний ребёнок, сообщили в пресс-службе МВД по КБР.



УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ В КБР осуществляет в рабочие дни личный приём субъектов малого и среднего бизнеса по вопросам их прав и законных интересов.

ОБРАЩАТЬСЯ: г. Нальчик, ул. Лермонтова, 22, 4-й этаж. Тел.: 40-20-48, 42-29-05. KBR@ombudsmanbiz.ru

ЗАКОН

Прокуратура контролирует расследование двух ДТП в Нальчике

В течение суток на территории городского округа произошло два дорожно-транспортных происшествия с участием маршрутных такси.

В результате ДТП восемь человек получили телесные повреждения, в том числе трое детей.

15 сентября, примерно в 12 часов 40 минут на улице Кирова водитель маршрутного такси Т. совершил наезд на Б. 2012 г.р. Девочка госпитализирована в реанимационное отделение республиканской клинической больницы.

По факту ДТП возбуждено уголовное дело по признакам ч. 1 ст. 264 УК РФ, водитель задержан и водворён в изолятор временного содержания.

16 сентября на перекрёстке улиц Кешокова – Чернышевского произошло дорожно-транспортное происшествие с участием маршрутного такси, в результате которого пострадали семеро человек, в том числе двое детей.

Всем пострадавшим оказывается необходимая медицинская помощь. По факту ДТП проводится процессуальная проверка. Ход расследования уголовного дела и проверки прокуратурой республики взят на контроль.

Кроме того, в связи с ростом числа дорожно-транспортных происшествий с участием маршрутных такси прокуратурой республики дано поручение провести проверку всех юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих лицензию по перевозке пассажиров, на предмет наличия лицензий, соблюдения лицензионных требований и норм безопасности при осуществлении данной деятельности.

Объявления: e-mail: kbrkri@mail.ru; РЕКЛАМА: 42-69-96; e-mail: kbrkri@mail.ru; e-mail: kbrkri@mail.ru; Объявления: 42-69-96

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ООО «ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ НАЛЬЧИК»!

Напомним о необходимости произвести проверку приборов учёта газа до конца 2020 года в случае, если срок очередной поверки наступил с 6.04.2020 г. Информируем, что Постановлением Правительства РФ от 2.04.2020 г. №424 – Об особенностях предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов – приборы учёта газа, срок очередной поверки которых наступил с 6.04.2020 г., признаются исправными до 1.01.2021 г.

Кадастровым инженером Нахушевой Залиной Борисовной, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – №17104, СРО «Гильдия кадастровых инженеров», контактный телефон 8-928-914-69-68, адрес электронной почты geo-ekspert@mail.ru, почтовый адрес: КБР, г. Нальчик, пр. Куйбышева, 2а/33, в отношении земельного участка с кадастровым номером 07:09:0104026:51, расположенного по адресу: КБР, г. Нальчик, с/т Спутник, уч. 49, общей площадью 642 кв. м выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Темиржанова Роза Махмудовна. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит 17 октября 2020 г. в 11 часов по адресу: 360017, КБР, г. Нальчик, ул. Байсултанова, 19. С проектом межевого плана земельных участков можно ознакомиться по адресу: 360017, КБР, г. Нальчик, ул. Байсултанова, 19.

Утеренный диплом №774705 на имя Митхевой Снежаны Ахмедовны об окончании Кабардино-Балкарского ордена Дружбы народов государственного университета считать недействительным.

Общественный совет при Управлении Федеральной службы судебных приставов по КБР выражает глубокие соболезнования семье и близким усопшей, а также выражает благодарность за участие в организации похорон усопшей Юлии Николаевны. Мы знаем, какую искреннюю скорбь вызвал её уход и в коллективе Нальчикского колледжа лёгкой промышленности, где она четыре десятилетия в качестве старшего мастера, вкладывая знания и душевную щедрость, воспитывала не одно поколение швейников и педагогов.

Светлая память о Юлии Николаевне будет жить в памяти всех, кто с ней общался.